12. Sinif
Kimya

\ Organik Bilegikler - 2 J
4,
|
CH - CHZ—CH3 /C_C\ /C_C\
~ | Cl Cl H Cl

Verilen bilesik ile ilgili;
[. Bilesigin IUPAC adi 2,3-Dietil -1-pentendir.
II. Cis-trans izomeriligi gosterir.
[ll. Doymamis hidrokarbondur

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve Ill.

B) Yalniz IIl. C)lvell.
E) Il ve III.

Alkenler icin asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Katilma tepkimesi verirler.

B) Karbon sayisi arttikga kaynama noktalari yukselir.
C) Polimerlesme tepkimesi verirler.

D) Suda g¢ozunurler.

E) ilk Gyesi eten bilesigidir.

CHy
CoHg

Yukarnidaki bilesik igin,

I. IUPAC adi 2-Etil -3-metil- 1,4-siklohekzadiendir.
[I. Doymamis hidrokarbondur.
I1l. Aromatiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz III. C)lvell.
E) 1, 1l ve IIl.
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Yukaridaki bilesikler ile ilgili;

|. Fiziksel o6zellikleri birbirinden farkhidir.
Il. 1. bilesik cis -1, 2 - Dikloro etendir.
lll. 2. bilesigin kaynama noktasi daha yuksektir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il.
D) Il ve lll.

B) Yalniz 11l C) lvell
E) I, 1l velll.

Mol agirligi 68 g/mol olan sikloalken bilesigi agagida-
kilerden hangisi olabilir?

(H: 1 g/mol, C: 12 g/mol)

A)@ B) @
D) [_] E) @

Molekil formalt (CH,), olan agik zincirli bir hidrokarbon
bilesiginin molekdl kitlesi 56 g/mol’dir.

Buna gore bu bilesik ile ilgili;
I. nsayisi 4tur.

Il. Cis- trans izomerisi gOsterebilir.
Ill. Molekdl yapisinda 11 tane sigma bagi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz 11l C)lvell.
E) I, 1l velll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Yukardaki tepkimede olusan X bilesigi i¢in;

[. Adi etendir.
II. Katilma tepkimesi verir.
[ll. Muz, limon gibi meyvelerin olgunlastiriimasinda
kullanilir
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lvell
D) Ivelll. E) I, Il ve lll.

. H=C=C~-H+2Cu (NHy) —
. H-C=C-H+H,0 —
. H=C=C—H+HCl —

ﬂ!im 12. Sinif
.f‘g Kimya
Organik Bilesikler - 2
7 CH +(3n)o CO. + nH.O tepki 10. |. H-C=C-H
. — —n n epkimesi igin;
nfian (570, 27 0,5 TeP ¢ . CHy—C=C-CH,
[.  Yanma tepkimesidir. lll. CHy—CH,-C=C-H
Il. 1 mol b|Ie§|g| xgkmak |'(I;|.r'1 6 mo! gksuen gazi kulla- Verilenlerden hangileri ug alkindir?
niliyorsa bilesigin formuld C,Hg'dir.
lll. 0,1 mol bilesik tam yandiginda 3,6 g H,O olusuyor- A) Yalniz |. B) Yalniz lll. C) Tvell.
sa bilesigin mol kutlesi 28 g/mol’dir. D) Ivelll. E) Il velll.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(H: 1 g/mol, C: 12 g/mol, O: 16 g/mol)
A) Yalniz I. B)lvell C) Yalniz Ill.
D) I ve lIl. E) I, Il ve lll.
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8. 3 CH = CH 8% °c % 1. Bilesik Formiilii Bilesik Adi
S l. CH;—-CH,-C= C-CH, Etilmetil asetilen
Yukaridaki tepkime sonucu olusan bilesik asagidaki- © Il CH.—C= CH Metil asetilen
lerden hangisidir? § ' 3 .
& . H-C=C-H Etin
A) Propin B) Benzen C) Etin E Yukarida verilen bilesik formiillerinden hangileri
D) Heksin E) 2-butin g IUPAC kurallarina gore adlandiriimistir?
<
% A) Yalniz lll. B) I ve ll. C) lvellll
E’ D) Il ve lll. E) I, llvelll
@
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9. CH=CH+H,Pd.x > 12. Asetilen ile ilgili;
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tepkimelerinden hangileri gergeklesir?
A) Yalniz Il.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve Il

Cevap anahtarina ulagmaf( iin karekodu okutunuz.
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